4. feladat - Honfoglalé

A feladat leirasa

A feladat a hires Honfoglalé jaték megvaldsitasa Java nyelven. A jatékot harom jatékos
jatssza (egy személy két gépi jatékos ellen) egy fix méretli palyan. A palya allhat példaul
négyzetekbdl vagy hatszogekbdl, de akar bonyolultabb alakzatokbdl is (egyik megvaldsitasa elég).
A palya legaldbb 3 egység magas, illetve legaldbb 4 egység széles legyen. Ezeknek nem muszaj
szabalyosan elhelyezkednitk, de minden elem érintkezzen a palya legalabb egy részével.

A jaték a bazis-sorsolassal kezdddik. Mindharom jatékos véletlenszeriien kap 1-1 terlletet,
ahol a vara elhelyezkedik. Ezeket ugy kell kisorsolni, hogy ne egymas mellé keruljenek (két mezd
egymas mellett van, ha van kdzo6s éluk). Ezutan elkezdédik a felosztas fazis. Ez tébb korbdl all,
attol figgben, hogy hany mezébél all a jatéktér. Minden kdrben 3 terllet kerll kiosztasra, egészen
addig, mig van ures tertlet. Minden kdrben 1-1 tippel6s kérdést kapnak a jatékosok. A cél az, hogy
minél kozelebb tippeljink a helyes valaszhoz. A legkdzelebb tippeld jatékos 2, mig a masodik
legkdzelebb tippelé 1 terlletet kap. A terlletet szerz6 jatékos dontheti el, hogy merre szeretne
terjeszkedni (csak olyan terilet valaszthatd, amelyik szomszédos a jatékos altal eddig elfoglalt
terlletek valamelyikével). A felosztas utolso korére lehet, hogy nem marad harom terilet, ebben az
esetben a legjobban tippeld jatékos kapja meg a tertlet(ek)et.

Miutan a felosztasnak vége, a harc fazis kovetkezik. Ez szintén tobb korbdl all, ezeknek a
szama tetszdleges, de legalabb harom. Ebben a fazisban a jatékosok egymas ellen harcolnak.
Minden kérben adott a jatékosok tAmadasi sorrendje, amely sorrendben egymas utan tamadnak. A
tamadasi sorrendnek korénként kilonbézének kell lennilik (ha 6-nal tébb harc fazis van, akkor
természetesen lesznek ismétiédések). Minden jatékos elddntheti, hogy melyik teriletet szeretné
megtamadni. Ez csak olyan terllet lehet, amely szomszédos a sajat terlleteivel. Ez aldl kivétel az
utolsé kor, mert ott barmelyik (ellenséges) tertilet megtamadhat6. A tamadas soran a harcban részt
vevd jatékosok egy feleletvalasztos kérdést kapnak, ahol négy opcid kozil kell kivalasztaniuk a
helyes valaszt. Az értékelés az alabbiak alapjan torténik:

e Ha a tdmado¢ eltalalja a helyes valaszt, de a védekez§ fél nem, akkor a tamado elfoglalja a
megtamadott tertletet

e Ha atamado fél nem taldlja el, de a védekezd fél igen, akkor 6 pontokat kap, és a terilet az
Oové marad

e Ha mind a ketten eltalaljak, akkor kapnak még egy kérdést, ezuttal tippeléset (lasd:
felosztas fazis). Ha a tamadé van kozelebb a helyes megoldashoz, akkor elfoglalja a
tertiletet. Ha a védekez6 fél, akkor 6 pontokat kap, és a tertlilet az 6vé marad

e Ha egyikik sem talalja el, akkor nem térténik semmi

A harc fazisban lehetéség van az ellenfél varat is megtamadni. A var olyan, mintha 3 tertletbdl
allna, tehat elfoglalasahoz 3 kérdésre helyesen kell valaszolni. Var tamadasanal az alabbiak
igazak:

e Ha a tdmado nyerte a harcot, akkor ledont egy tornyot (a harom kozul), és ha van még
torony, akkor egy Uj kérdést kapnak, amivel tovabbi tornyokat lehet leddnteni. Ha mar nincs
tébb torony, akkor a tamaddé lesz a védekez6 fél dsszes terilete, aki pedig kiesik a
jatékbol. A veszité fél vara tovabbra is bent lesz a jatékban, azonban csak 1 toronnyal. Ezt
a harmadik jatékos el is foglalhatja, ekkor viszont csak azt az egy terlletet fogja
megszerezni (ami egyébként t6bb pontot jelent szamara).

e Ha a védekezb jatékos nyerte a harcot, akkor a tamadas véget ér, azonban az eddig
ledontétt tornyok leddntve maradnak, tehat a kdvetkez6 tdmadaskor mar kevesebb vereség
elég a terlletek elvesztéséhez.

Miutan a harc fazis véget ért, az a jatékos nyer, akinek a legtdébb pontja van.
Pontegyenl&ség esetén van még egy utolso tippelds kérdés (végsé tipp), a nyertes extra pontokat
kap. A pontozas az alabbiak szerint torténik:



A varak 1000 pontot érnek

A lerombolt varak is 1000 pontot érnek

A felosztas soran gydjtott tertletek 200 pontot érnek

A harc soran szerzett teriletek 400 pontot érnek (kivéve azok a teriletek, amelyeket a
jatékos egy masik jatékos varanak elfoglalasaval szerzett meg. Azok pontértéke nem
valtozik.)

A sikeres védekezésért 100 pont jar

A végsé tipp 10 pontot ér

Példak:

e Az aktualis allas: 2400 - 2000 - 1700. A masodik jatékos megtamadja az elsd jatékos egy
200 pontos teruletét, sikeresen. Ekkor az elsé jatékostdl levonjuk ezt a 200 pontot, illetve a
masodik jatékosnak adunk 400-at, tehat az allas 2200 - 2400 - 1700 lesz (a masodik
jatékos atveszi a vezetést).

e Az aktualis allas: 2200 - 3000 - 1400. A harmadik jatékos sikeresen leddnti az elsd
jatékosnak az dsszes tornyat. Ekkor az els6 jatékos minden tertlete az 6vé lesz,
tehat az allas 0 - 3000 - 3600-ra modosul.

e Az aktualis allas: 0 - 3000 - 3600. A harmadik jatékos foglalta el az elsét, viszont a masodik
jatékos elfoglalja az els6 jatékos volt varat (ami most a harmadik jatékosnal van), tehat
kap 1000 pontot, amit a harmadik jatékos elveszit. igy az allas: 0 - 4000 - 2600 lesz.

A gépi ellenfél viselkedése tobbféleképpen is megvaldsithatd. Legegyszeriibb esetben a
tippel6és kérdésnél egy véletlen szamot tippel (bizonyos intervallumon belll), a
feleletvalasztésoknal véletlenszerlien valaszt (pluszpontért ezt lehet sulyozottan is, pl. 40% a
helyes valasz esélye, a tobbi elosztva), illetve terlleteket is véletlenszerlien valaszt. Ennél lehet
egy fokkal komolyabb megvalésitast csinalni, ha kulonb6zé gépi ellenfelek kilonbdézéképpen
viselkednek. Példaul az egyik j6 a matematikai kérdésekben, a masik jo a sport témakdrben; az
egyik jobb a feleletvalasztésokban, a masik tippelni tud jobban... az egyik szereti a varakat
tamadni, a masik védekezd tipus, stb. Ezek megvaldsitasa mar nem kotelezd, tdbbletpontot jelent.

Példa egy aktualis allasra:

Piros: 3000 Zold: 2800 Kék: 2000

Harc fazis, 4/4. kir Piros kbvetkezik




Linkek

http://www.honfoglalo.hu/

Megjegyzések

Tippel6s kérdéseknél el6fordulhat, hogy két jatékos ugyanazt az értéket tippeli. Ebben az
esetben véletlenszerlien valasszuk ki a gy6ztest (pluszpontért: a valaszadasra forditott id
alapjan).
A két kérdéstipushoz a kérdéseket tarolhatjuk példaul egy-egy csv fajlban (pontosvesszdvel
tagolva), példaul:

o Melyik a legkisebb pozitiv egész szam?;1

o Milyen évet irunk?;2000;2010;2017;2020;3

(utolsé szam a helyes megoldas sorszamat jeldli)

Ehhez segitségul mellékeltiink egy ilyen felépitésii fajlt, amelyben talalhatéak
kérdések. Ezt mindenki felhasznalhatja, ha szeretné, de lehet kizardlag sajat

kérdésekkel, akar mas formatumu fajllal is dolgozni.

Plusz pont szerezhetd:

Grafikus megvalositasért

Segitségek megvaldsitasaért (pl. varépités, papagaj...)

Az ellenfelek intelligens viselkedéséért

Dics6ségfal megvalodsitasért (pl.: a legtdbb pontot gy(jtd top10 jatékos elmentése)

Jatékon bellli kérdés-szerkeszté megvaldsitasaért (Uj kérdés hozzaadasa, eddigi kérdések
modositasa, torlése)

Realtime jatékmenet megvaldsitasaért (valaszadasra fordithaté idé limitalasa: példaul ha
13 masodpercig nem valaszolunk, akkor az hibas valasznak szamit).

Mentés és betoltés funkcié megvaldsitasaért

llletve a feladat egyéni dtletekkel valo kiegészitéséért
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